

大抓项目 抓大项目

天成彩铝公司2300mm重卷机交付生产



人员迟迟不能到位、备件不能按期到货,导致设备无法组装,项目施工进度步履维艰。对此,天成彩铝公司一方面迅速组织安排,保证施工人员及时到达现场,货车按期到货;另一方面组织设备人员赶工期,根据项目特点及工序衔接,动态调整施工方案,同时要求设备厂家负责人现场协调人力物力,倒排工期、挂图作战,每日召开碰头会协调解决问题,对重卷机进行整体调试,优化运行参数。

经过努力,8月30日,2300mm重卷机正式完成设备安装,9月份进入通电调试阶段,9月5日完成联动试车,9月15日交付生产。

这意味着2300mm轧机生产出的道次料可进行深加工,对提高产品附加值、优化产品结构具有很大的促进作用,同时也为进一步开拓市场、改善生产经营效益提供了重要支撑。



储运部嘉东料场绿色智能化改造项目料场分项工程1号C型料场10kV开关站标段项目,是集团公司本年度重点工程建设项目,主要包括10kV开关站土建施工、设备采购、安装调试、采暖通风等内容。项目建设过程中,承建单位努力克服疫情影响,紧急就近采购设备材料,保证设备材料如期到货,同时组织管理技术人员配合产品制造班加班加点装配高压柜,目前顺利完成开关站封顶工作。

吴佳音 摄



日前,宏兴股份不锈钢分公司炼钢分厂配料广场及热罐区域超低排放改造项目进入尾声,预计10月份投入使用。该项目投资近2000万元,是宏兴股份深入实施钢铁行业超低排放改造、大力推进节能环保项目的一项重要举措,对抑制物料储存输送、生产过程中产生的无组织排放及改善厂区环境具有重要的作用。

董利民 侯小刚 摄



酒钢1、2号焦炉优化升级建设项目外部公辅系统焦煤输送改造分项,是信息自动化分公司宏联自控公司2022年初承接的综合类项目。针对项目建设内容多、施工难度较大的现状,该公司项目部严格落实安全生产工作要求,精心组织施工,确保施工期间安全、质量和进度全面可控。目前,项目部已经完成JS2和JS3转运站电气配管、电缆桥架安装、JS1转运站设备电机电缆接线、弱电外网机柜安装等工作。

蒋娟 摄

焦化厂5、6号焦炉干熄焦环境烟气超低排放改造项目提前交工验收



近日,宏兴股份焦化厂5、6号焦炉干熄焦环境烟气超低排放改造项目较计划提前两个月完成交工验收。项目实施后,颗粒物排放指标≤10mg/m³,二氧化硫浓度排放指标≤50mg/m³,满足钢铁行业超低排放指标要求,同时也解决了高硫烟气对环境除生器系统的腐蚀问题,降低了生产成本。

田广阔 摄

集团公司启动新建尾矿库项目

【本报讯(通讯员 吕文全)】经过多次现场踏勘、选址及方案论证,近日,宏兴股份公司选矿厂新建尾矿库项目启动。为解决选矿厂老尾矿库闭库后尾矿堆存问题,2017年3月,宏兴股份公司决定开展新建尾矿库项目前期工作。选址过程中,该公司充分考虑嘉峪关市机场净空、军事训练区、文物保护单位、自然保护区等制

约因素,先后论证了5个库址方案,最终确定新建尾矿库位置——400万尾矿库东南方向,库型为不规则五边形上法法湿堆。据悉,该项目是宏兴股份公司“十四五”重点建设项目之一。该尾矿库建成后,满足选矿厂一选、二选尾矿堆存需要,最终堆存高1600米,总库容7964.8万立方米,可供选矿厂使用24年。

酒钢集团——酒泉市肃州区热电联产清洁降碳集中供热项目启动

【本报讯(通讯员 成玉峰)】日前,酒钢集团—酒泉市肃州区热电联产清洁降碳集中供热项目正式启动。

据悉,随着远距离供热技术的成熟应用,为实现发电机组供电煤耗达标,结合酒泉市肃州区缺乏集中供热热源的情况,集团公司电力能源产业“十四五”规划提出积极开拓热源市场,推动与酒泉市肃州区在城市供暖方面的合作。

2020年12月,宏晟电热公司与肃州区政府签订了《酒钢集团—酒泉市肃州区热电联产集中供热项目合作框架协议》,计划就供热方面开展合作。此外,根据《酒泉市城市总体规划(2021—2035年)》,通过负荷分析,肃州区存在2300万平方米的供热需求。基于以上背景,肃州区政府和宏晟电热公司分别针对厂外、厂内两部分建设内容开展项目前期工作。

2021年以来,通过与肃州区政府、相关设计单位以及嘉峪关市相关部门深入沟通交流,宏晟电热公司相继完成项目厂内改造部分和厂外管网改造部分(嘉峪关段)的可研编制、审查,取得了嘉峪关市自然资源局关于厂外管网路由的批复。今年9月,酒钢集团—酒泉市肃州区热电联产清洁降碳集中供热项目通过集团公司审议,正式下发项目经理责任书。

热项目通过集团公司审议,正式下发项目经理责任书。

据了解,该项目采用吸收式热泵结合背压供热技术,对宏晟电热分公司新5号机组实施乏汽余热回收供热改造,最终向酒泉市肃州区供热。

项目建成后,可为酒泉市肃州区提供集中供热面积2300万平方米,对酒泉市集中供热普及率、供热小锅炉替代具有重要意义。同时可减少烟尘排放量3455吨/年,减少二氧化硫排放量7371吨/年,减少氮氧化物排放量3501吨/年,减少二氧化碳排放量120.7万吨/年,对嘉峪关地区实现碳达峰碳中和具有重要意义。

新闻建览

碳钢新疆销售公司锌铝镁产品销售取得突破

【本报讯(通讯员 钱昕)】“又中标了一个大单!”近日,宏兴股份公司碳钢薄板厂新疆销售公司在锌铝镁产品销售方面捷报频传:继中标巴楚县20万千瓦/80万千瓦时配套储能和80万千瓦市场化并网光伏发电项目锌铝镁用材3024吨后,在该项目二次采购招标中,中标锌铝镁用材6024吨。

据悉,受疫情等因素影响,7月份以来,新疆地区钢材产品销售呈现旺季不旺、市场需求薄弱、价格疲软等问题。为响应集团公司止滑减亏增盈攻坚战行动要求,新疆销售公司积极想办法、找出路,通

过增加品种钢销量、调研市场、走访用户等措施,扩大新疆地区锌铝镁产品光伏项目市场,最终拿下该项目订单。

订单签订以来,一方面,该公司分派专人密切配合本部进行生产计划排产;另一方面,该厂技术人员从技术条件、装车发运、交货时间等方面与用户强化沟通协商,确保订单按期兑现。

值得一提的是,新疆销售公司对该项目锌铝镁产品使用情况进行用户回访,获悉酒钢锌铝镁产品质量完全满足使用要求,用户对酒钢产品交货周期、销售服务等表示满意,为下一步订单签订奠定了基础。

陇西分公司多向发力降本增效

【本报讯(通讯员 李易新)】近期,东兴铝业陇西分公司强化一作业区紧盯电解生产关键指标,优化工艺管理,严抓过程控制,努力实现指标优化、技术进步,为打赢止滑减亏增盈攻坚战打牢了基础。

该作业区在优化工艺技术条件下下工夫,紧盯现场换极、严抓换极质量,从严跟踪新极安装、封堵、导电等操作过程,改进换极现场防护铁皮,全方位管控大修环节,清理收集大修槽上部积料、槽腔积料、槽下物料,回收落地氧化铝,有效降低了氧化铝飞扬损失。

为降低原材料单耗,充分发挥电解槽新换极系统优势,该作业区从严格控制电解槽氧化铝浓度,通过增加电解槽极距、降低电解槽炉底压降和电解槽漏出现象等措施,减少电解槽无功能耗。同时,将槽电压控制在3.92V以内,加强效应管理,降低效应系数和效应电压。

此外,该作业区将成本分解至工区、班组,在每天早例会通报各工区、班组作业情况,并在工区、班组间进行周评比和月评比,形成了日通报、周评价、月总结的全过程成本管理体系,引导全体员工积极投身止滑减亏增盈攻坚战行动。

聚焦主责主业 推进提质增效

——榆钢公司推进党建工作与生产经营深度融合纪实

通讯员 安阳

今年以来,宏兴股份榆钢公司党委深入推进“党建+”工作,找准党建工作与生产经营深度融合的切入点、着力点,推动基层党建工作全面提质增效,以高质量党建引领企业高质量发展。

党建+业务·真抓实干求突破

榆钢公司党委充分发挥把方向、管大局、促落实作用,坚持“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”,聚焦主责主业,推进党建工作与生产经营深度融合,促使生产经营主要指标取得明显进步——

高炉实现长周期、高水平稳定顺行,铁水最高日产量达到7851吨;炼钢铁耗实现800.55kg/t,粗钢日产量最高达到10252吨,突破设计水平,具备年产粗钢300万吨以上的能力;轧钢最高日产量实现12570吨,具备年产400万吨材的能力,轧线产能实现新突破……

党建+务实·科学实干夯基础

榆钢公司全面研究当前面临的严峻形势,深入研判市场,加强经营策划,制定止滑减亏增盈任务清单,从原燃料降本、经济配料、指标进步、节能降耗、产品结构调整、费用压降、技术创新、延链补链等方面,进一步制定细化具体管控措施,明确责任、狠抓落实、压茬推进。同时,扎实开展形势任务教育,充分调动全体员工力量,大力开展小改小革、节能降耗、修旧利废等工作,确

定党员人均创效2万元、拣拾废钢300公斤的目标任务。广大党员积极作为,截至目前创效124余万元,拣拾废钢近30吨。

该公司党委深入开展“变革思维、创新行动”大讨论活动,并从十个方面的讨论内容中,选定“持续提升党建工作水平,扎实推进党建与生产经营深度融合”等5个命题,通过党委、党支部“三会一课”深入开展讨论,明确方向和目标;紧紧围绕安全生产中心,开展对标对表,推行阿米巴经营模式,主要经济技术指标明显进步,入炉焦比创历史最好水平。

在党建品牌创建方面,榆钢公司党委以“五抓四促三融合”党建加强年活动为契机,持续深耕“三抓两促”党建质量提升工程,强化党支部“堡垒指数”建设,筑牢“堡垒根基”、强健“神经末梢”、打造“红色引擎”。同时,推动党建责任制和生产经营责任制有效联动,深入开展党建品牌创建活动;基层党组织围绕生产经营工作实际,探索开展了“党建+安全管理”“党建+阳光履职”“党建+节能降耗”“党建+现场管理”“党建+人才培养”等特色创建活动。其中,炼钢分厂党支部在“党建+”模式助推下,4号转炉连续两年荣获中国钢铁工业协会创先称号。

党建+共建·齐心协力促发展

榆钢公司党委坚持党建“标杆引领”,与兰州铁路局货运中心党委开展“喜迎二

十大、春运当先锋”路企联建主题党日活动。多个基层党支部联动业务联系单位、属地政府单位开展党建共建8次。活动期间,双方交流了党建工作经验,探讨了工作中存在的难点,实现了资源共享、优势互补、共同提高。

同时,该公司党委坚持常态化开展内部党建经验交流,每次党支部书记例会安排一个党支部开展党建经验交流,实现了取长补短、互学共进。

党建+模范·聚合引领做示范

榆钢公司党委全力抓好“岗区队”建设,全体党员依托32个党员责任区、76个党员示范岗、15个党员突击队,聚焦安全生产、提质增效、疫情防控、项目建设等凝心聚力、发挥作用。

在抓好先锋引领方面,广大党员带头参与主题攻关、劳动竞赛,实施“榆钢轧钢二棒线自动打标机器人系统改造”等5个智能化项目,实现了机器人替代人工操作的转型升级;开展“榆钢炼钢高效生产组织及流程优化技术攻关”等23项工艺技术瓶颈攻关项目,合计创效1.97亿元,带动全体职工主动献计献策、攻坚克难,凝聚起了同心共进、锐意进取的磅礴力量。

